Вариант 1

В1 .Железнодорожный билет для взрослого стоит 570 рублей. Стоимость билета для школьника составляет 50% от стоимости билета для взрослого. Группа состоит из 16 школьников и 3 взрослых. Сколько рублей стоят билеты на всю группу?

В2. На рисунке жирными точками показана месячная аудитория поискового сайта Ya.ru во все месяцы с декабря 2008 по октябрь 2009 года. По горизонтали указываются месяцы, по вертикали — количество человек, посетивших сайт хотя бы раз за данный месяц. Для наглядности жирные точки на рисунке соединены линией. Определите по рисунку наименьшую месячную аудиторию сайта Ya.ru в период с декабря 2008 по апрель 2009
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3. Найти корень уравнения: [image: image2.png]



4. В треугольнике ABC угол C равен [image: image3.png]90"



, CH  — высота, [image: image4.png]


, [image: image5.png]A2
cosA ==
6



. Найдите AH.
5. От дома до дачи можно доехать на автобусе, на электричке или на маршрутном такси. В таблице показано время, которое приходится затратить на каждый участок пути. Какое наименьшее время потребуется на дорогу? Ответ дайте в часах
	автобусом
	От дома до автобусной 

станции 5 мин
	Автобус в пути 2ч 20мин
	Пешком от авт.ост

. до дачи 10мин

	электричкой
	От дома до станции жел. дороги 15мин
	 Электричка в пути 1ч20мин
	Пешком от станции 

до дачи 55 мин

	Маршр.такси
	От дома до ост. маршр.

 такси 10 мин
	М. такси в пути 1ч15мин
	Пешком от остановки м. 

такси до дачи 75 мин


6 Найти площадь трапеции, вершины которой имеют координаты (2;2), (10;2), (5;9), (1;9). [image: image6.png]



7Найти значение выражения: [image: image7.png]12. Floerls




8 На рисунке изображен график функции [image: image8.png]


, определенной на интервале [image: image9.png]


. Найдите сумму точек экстремума функции [image: image10.png]


. [image: image11.png]v gl





9 Найти площадь поверхности многогранника, изображенного на рисунке (все двугранные углы прямые [image: image12.png]



10 Скорость колеблющегоcя на пружине груза меняетcя по закону [image: image13.png]v(r) = 3sin >



 (cм/c), где t — время в cекундах. Какую долю времени из первой cекунды cкороcть движения превышала 1,5 cм/c? Ответ выразите деcятичной дробью, еcли нужно, округлите до cотых.
11  Найти  наибольшее значение функции [image: image14.png]2gx—2x+5



на отрезке [image: image15.png]


.
12   Два велосипедиста одновременно отправились в 154-километровый пробег. Первый ехал со скоростью, на 3 км/ч большей, чем скорость второго, и прибыл к финишу на 3 часа раньше второго. Найти скорость велосипедиста, пришедшего к финишу первым. Ответ дайте в км/ч.
Вариант 2
В1 Цена  на электрический чайник была повышена на 21% и составила 2057 рублей. Сколько рублей стоил чайник до повышения цены?

В2 На рисунке жирными точками показана средняя дневная аудитория поискового сайта Ya.ru во все месяцы с декабря 2008 по октябрь 2009 года. По горизонтали указываются месяцы, по вертикали — количество человек, посетивших сайт хотя бы раз за день (среднее за все будние дни месяца). Для наглядности жирные точки на рисунке соединены линией. Определите по рисунку наименьшую среднюю дневную аудиторию за указанный период.
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   3.  Найти корень уравнения: [image: image17.png]



   4.  В треугольнике ABC угол C равен [image: image18.png]90"



, [image: image19.png]COsA



, [image: image20.png]


. Найдите AB.

  5.  От дома до дачи можно доехать на автобусе, на электричке или на маршрутном такси. В таблице показано время, которое приходится затратить на каждый участок пути. Какое наименьшее время потребуется на дорогу? Ответ дайте в часах

	автобусом
	От дома до автобусной 

станции 5 мин
	Автобус в пути 1ч 40мин
	Пешком от авт.ост

. до дачи 5мин

	электричкой
	От дома до станции жел. дороги 30мин
	 Электричка в пути 1ч10мин
	Пешком от станции 

до дачи 5 мин

	Маршр.такси
	От дома до ост. маршр.

 такси 20 мин
	М. такси в пути 1ч20мин
	Пешком от остановки м. 

такси до дачи 15 мин


6. На клетчатой бумаге с клетками размером 1 см [image: image21.png]


1 см изображена фигура (см. рисунок). Найдите ее площадь в квадратных сантиметрах. В ответе запишите [image: image22.png]Al W



. [image: image23.png]=





7. Найти значение выражения: [image: image24.png](3x—9)(3x+9) —9x" + 10x — 40



при [image: image25.png]



8. На рисунке изображен график функции [image: image26.png]


, определенной на интервале [image: image27.png]


. Найдите количество точек, в которых касательная к графику функции параллельна прямой [image: image28.png]


. [image: image29.png]



9. Найти площадь поверхности многогранника, изображенного на рисунке (все двугранные углы прямые). [image: image30.png]



10. Автомобиль движущийся в начальный момент времени со скоростью [image: image31.png]


 м/с, начал торможение с постоянным ускорением [image: image32.png]


 м/с[image: image33.png]


. За t секунд после начала торможения он прошёл путь [image: image34.png]al
§=wr——



(м). Определите время, прошедшее от момента начала торможения, если известно, что за это время автомобиль проехал 30 метров. Ответ выразите в секундах.

11. Найти точку минимума функции [image: image35.png]y = 2x—In(x+7)+9



.

12. Автомобилист выехал с постоянной скоростью из города А в город В, расстояние между которыми равно 112 км. На следующий день он отправился обратно в А со скоростью на 6 км/ч больше прежней. По дороге он сделал остановку на 6 ч. В результате велосипедист затратил на обратный путь столько же времени, сколько на путь из А в В. Найдите скорость велосипедиста на пути из В в А. Ответ дайте в км/ч.Диаметр окружноси основания цилиндра равен 20, образующая цилиндра равна 28. Плоскость пересекает его основание по хордам длины 12 и 16. Найти наименьшее возможное значение тангенса угла между этой плоскостью и основанием цилиндра.
Вариант 3
1. Билет для взрослого стоит 320 рублей. Стоимость билета для школьника составляет 50% от стоимости билета для взрослого. Группа состоит из 19 школьников и 3 взрослых. Сколько рублей стоят билеты на всю группу?

2. На рисунке жирными точками показано суточное количество осадков, выпадавших в Казани с 3 по 15 февраля 1909 года. По горизонтали указываются числа месяца, по вертикали — количество осадков, выпавших в соответствующий день, в миллиметрах. Для наглядности жирные точки на рисунке соединены линией. Определите по рисунку, какого числа впервые выпало 5 миллиметров осадков [image: image36.png]10
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3. Найти решение уравнения: [image: image37.png]



4. B треугольнике ABC [image: image38.png]


, [image: image39.png]


, AH  — высота, [image: image40.png]


. Найдите [image: image41.png]cosA



.

5. Строительной фирме нужно приобрести [image: image42.png]


 кубометров пенобетона. У неё есть 3 поставщика. Сколько рублей придется заплатить за самую дешевую покупку с доставкой? Цены и условия доставки приведены в таблице

	Поставщик
	Стоимость пенобетона

(р за куб м)
	Стоимость доставки
	Дополнительные условия

	А
	2950
	5000
	

	В
	3000
	6000
	При заказе на сумму более 150000р 

доставка бесплатно

	С
	2980
	4000
	При заказе более 75 куб м,

доставка бесплатно


6. Найти площадь четырехугольника, изображенного на рисунке [image: image43.png]



7. Найти значение выражения: [image: image44.png](2x—11){(2x+ 11) —4x* —Tx—45



при [image: image45.png]


.

8. На рисунке изображен график функции [image: image46.png]


, определенной на интервале [image: image47.png]


. Определите количество целых точек, в которых производная функции отрицательна [image: image48.png]v g





9. Найти объем V части конуса, изображенной на рисунке. В ответе укажите [image: image49.png]


 [image: image50.png]



10. В розетку электросети подключены приборы, общее сопротивление которых составляет [image: image51.png]


 Ом. Параллельно с ними в розетку предполагается подключить электрообогреватель. Определите наименьшее возможное сопротивление [image: image52.png]


этого электрообогревателя, если известно, что при параллельном соединении двух проводников с сопротивлениями [image: image53.png]


 Ом и [image: image54.png]


 Ом их общее сопротивление даeтся формулой [image: image55.png]


 (Ом), а для нормального функционирования электросети общее сопротивление в ней должно быть не меньше 18 Ом. Ответ выразите в омах.

11. Найти точку минимума функции [image: image56.png]


.

12. Первый рабочий за час делает на 1 деталь больше, чем второй рабочий, и заканчивает работу над заказом, состоящим из 575 деталей, на 2 часа раньше, чем второй рабочий выполняет заказ, состоящий из 600 таких же деталей. Сколько деталей делает в час первый рабочий?

Вариант 4
1. Клиент взял в банке кредит 24000 руб. на год под 13 %. Он должен погашать кредит, внося в банк ежемесячно одинаковую сумму денег, с тем чтобы через год выплатить всю сумму, взятую в кредит, вместе с процентами. Сколько он должен вносить в банк ежемесячно?

2. На рисунке жирными точками показано суточное количество осадков, выпадавших в Казани с 3 по 15 февраля 1909 года. По горизонтали указываются числа месяца, по вертикали — количество осадков, выпавших в соответствующий день, в миллиметрах. Для наглядности жирные точки на рисунке соединены линией. Определите по рисунку, какого числа впервые выпало 5 миллиметров осадков [image: image57.png]10
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3. Найти корень уравнения: [image: image58.png]/24 +3x=3.




4. В треугольнике ABC угол C равен [image: image59.png]90"



, CH  — высота, [image: image60.png]


, [image: image61.png]


. Найдите [image: image62.png]sinA



.

5. Из пункта А в пункт D ведут три дороги. Через пункт В едет грузовик со средней скоростью [image: image63.png]


км/ч, через пункт С едет автобус со средней скоростью [image: image64.png]


км/ч. Третья дорога — без промежуточных пунктов, и по ней движется легковой автомобиль со средней скоростью [image: image65.png]


км/ч. На рисунке показана схема дорог и расстояние между пунктами по дорогам. 
Все три автомобиля одновременно выехали из А. Какой автомобиль добрался до D позже других? В ответе укажите, сколько часов он находился в дороге [image: image66.png]75

50

73





6. Найти площадь трапеции, изображенной на рисунке [image: image67.png]



7. Найти значение выражения: [image: image68.png](7x—16)(7x+ 16) — 49x" — 6x + 25



при [image: image69.png]


.

8. На рисунке изображён график функции [image: image70.png]


и касательная к нему в точке с абсциссой [image: image71.png]X0



. Найдите значение производной функции [image: image72.png]


в точке [image: image73.png]X0



 [image: image74.png]



9. Найти объем многогранника, изображенного на рисунке (все двугранные углы прямые [image: image75.png]



10. После дождя уровень воды в колодце может повыситься. Мальчик определяет его, измеряя время падения t небольших камушков в колодец и рассчитывая по формуле h= - 5/ [image: image76.png]


.. До дождя время падения камушков составляло 1,2 с. На какую минимальную высоту должен подняться уровень воды после дождя, чтобы измеряемое время изменилось больше, чем на 0,1 с? (Ответ выразите в м.)

11. Найти наибольшее значение функции [image: image77.png]v

Ox—91gx—7



на отрезке [image: image78.png]


.

12. От пристани А к пристани В отправился с постоянной скоростью первый теплоход, а через 3 часа после этого следом за ним со скоростью, на 3 км/ч большей, отправился второй. Расстояние между пристанями равно 208 км. Найдите скорость первого теплохода, если в пункт В оба теплохода прибыли одновременно. Ответ дайте в км/ч

Вариант 5
1. Для приготовления вишневого варенья на 1 кг вишни нужно [image: image79.png]


кг сахара. Сколько килограммовых упаковок сахара нужно купить, чтобы сварить варенье из 19 кг вишни?

2. На рисунке жирными точками показана средняя недельная аудитория поискового сайта Ya.ru во все месяцы с декабря 2008 по октябрь 2009 года. По горизонтали указываются месяцы, по вертикали — количество человек, посетивших сайт хотя бы раз за неделю (среднее за 4 недели месяца). Для наглядности жирные точки на рисунке соединены линией. Определите по рисунку разность между наибольшей и наименьшей средней недельной аудиторией сайта Ya.ru в указанный период. [image: image80] [image: image81.png]2000000
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3. Найти корень уравнения: [image: image82.png]



4. Найдите значение выражения 4 4cos 24sin 4, если 15_.
5. Для транспортировки 39 тонн груза на 900 км. можно использовать одного из трех перевозчиков. Причем у каждого из них своя грузоподъемность используемых автомобилей. Сколько рублей придется заплатить за самую дешевую перевозку за один рейс?
	Перевозчик
	Стоимость перевозки одним автомобилем

( р на 100 км)
	Грузоподъемность автомобилей

 (тонн)

	А
	3200
	3,5

	В
	4100
	5

	С
	9500
	12


6. Найти лощадь трапеции, изображенной на рисунке [image: image83.png][ O —




7. Найти значение выражения [image: image84.png](2x—5)(2x+5) —4x



.

8.На рисунке изображен график функции [image: image85.png]


, определенной на интервале [image: image86.png]


. Найдите сумму точек экстремума функции [image: image87.png]


. [image: image88.png]v g





9.Найти площадь поверхности многогранника, изображенного на рисунке (все двугранные углы прямые). [image: image89.png]



10. В боковой стенке цилиндрического бака вблизи дна закреплён кран. После его открытия вода начинает вытекать из бака, при этом высота столба воды в нём меняется по закону [image: image90.png]Ht = 1,8—0,961 +0,128¢°



, где t — время в минутах. В течение какого времени вода будет вытекать из бака?
11.Найти наименьшее значение функции [image: image91.png]Brgx— 16x+4m— 10




на отрезке [image: image92.png]



12.От пристани А к пристани В отправился с постоянной скоростью первый теплоход, а через 1 час после этого следом за ним со скоростью, на 1 км/ч большей, отправился второй. Расстояние между пристанями равно 240 км. Найдите скорость второго теплохода, если в пункт В он прибыл одновременно с первым. Ответ дайте в км/ч.
Вариант 6
1. Больному прописано лекарство, которое нужно пить по 0.5 г 3 раза в день в течение 14 дней. В одной упаковке 20 таблеток лекарства по 0.5 г Какого наименьшего количества упаковок хватит на весь курс лечения?

2. На рисунке жирными точками показано суточное количество осадков, выпадавших в Казани с 3 по 15 февраля 1909 года. По горизонтали указываются числа месяца, по вертикали — количество осадков, выпавших в соответствующий день, в миллиметрах. Для наглядности жирные точки на рисунке соединены линией. Определите по рисунку, какое наибольшее суточное количество осадков выпадало за указанный период. [image: image93.png]10
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3. Найти корень уравнения: [image: image94.png]/S8 + Tx— 4.




4. В треугольнике ABC угол C равен [image: image95.png]90"



, CH  — высота, [image: image96.png]


, [image: image97.png]cosA = -



. Найдите AH
5. Для изготовления книжных полок требуется заказать [image: image98.png]


одинаковых стекол в одной из трех фирм. Площадь каждого стекла [image: image99.png]0.,25°



. В таблице приведены цены на стекло, а также на резку стекол и шлифовку края. Сколько рублей нужно заплатить за самый выгодный заказ?

	фирма
	Стоимость стекла

(р за кв м)
	Резка и шлифовка 

(р за 1 стекло)

	А
	[image: image100.png]420




	[image: image101.png]




	В
	[image: image102.png]



	[image: image103.png]




	С
	[image: image104.png]470




	45


6. Найти площадь треугольника,[image: image105.png]



7. Найти значение выражения: [image: image106.png]257,119 275"




8. На рисунке изображен график функции [image: image107.png]


, определенной на интервале [image: image108.png](—4:10)



. Определите количество целых точек, в которых производная функции положительна [image: image109.png]v g





9. Вершина куба со стороной [image: image110.png]


является центром шара. Найдите площадь S части поверхности шара, лежащей внутри куба. В ответе запишите [image: image111.png]


.

10. Если достаточно быстро вращать ведeрко с водой на верeвке в вертикальной плоскости, то вода не будет выливаться. При вращении ведeрка сила давления воды на дно не остаeтся постоянной: она максимальна в нижней точке и минимальна в верхней. Вода не будет выливаться, если сила еe давления на дно будет положительной во всех точках траектории кроме верхней, где она может быть равной нулю. В верхней точке сила давления, выраженная в ньютонах, равна [image: image112.png]


, где m — масса воды в килограммах, v — скорость движения ведeрка в м/с, L — длина верeвки в метрах, g — ускорение свободного падения (считайте [image: image113.png]


м/с[image: image114.png]


). С какой наименьшей скоростью надо вращать ведeрко, чтобы вода не выливалась, если длина верeвки равна 108,9 cм? Ответ выразите  в м/с.

11. Найти точку минимума функции [image: image115.png](2% —12x+ 12)e



.

12. Байдарка в 10:00 вышла из пункта А в пункт В, расположенный в 15 км от А. Пробыв в пункте В 1 час 20 минут, байдарка отправилась назад и вернулась в пункт А в 16:00. Определите (в км/час) собственную скорость байдарки, если известно, что скорость течения реки 

Вариант 7
1.   В летнем лагере на каждого участника полагается 60г. сахара в день. В лагере 247 человек. Сколько килограммовых упаковок сахара понадобится на весь лагерь на 5 дней?

2.  На рисунке жирными точками показана средняя дневная аудитория поискового сайта Ya.ru во все месяцы с декабря 2008 по октябрь 2009 года. По горизонтали указываются месяцы, по вертикали — количество человек, посетивших сайт хотя бы раз за день (среднее за все будние дни месяца). Для наглядности жирные точки на рисунке соединены линией. Определите по рисунку наименьшую среднюю дневную аудиторию сайта Ya.ru в период с февраля по июль 2009 [image: image116.png]1000000 T ~
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3.  Найти корень уравнения: [image: image117.png](8x+ 10
cos B0 _



В ответе запишите наибольший отрицательный корень.

4.   В треугольнике ABC угол C равен [image: image118.png]90"



, [image: image119.png]3
cosA =2
5



. Найдите синус внешнего угла при вершине A.

5.   Для строительства гаража можно использовать один из двух типов фундамента: бетонный или фундамент из пеноблоков. Для фундамента из пеноблоков необходимо [image: image120.png]


кубометра пеноблоков и [image: image121.png]


мешка цемента. Для бетонного фундамента необходимо [image: image122.png]


тонны щебня и [image: image123.png]


мешков цемента. Кубометр пеноблоков стоит [image: image124.png]


рублей, щебень стоит [image: image125.png]620



рублей за тонну, а мешок цемента стоит [image: image126.png]230



рублей. Сколько рублей придется заплатить за материал, если выбрать самый дешевый вариант?

6. Найти площадь трапеции, вершины которой имеют координаты (3;3), (10;3), (7;9), (1;9). [image: image127.png]



7.  Найти значение выражения: [image: image128.png](7x—13)(7x+ 13) —49x" + 6x + 22



при [image: image129.png]



8.  Найти наибольшее значение функции [image: image130.png]2 — 12x+8Ilnx—5



на отрезке [image: image131.png]



9. Найти   площадь поверхности многогранника, изображенного на рисунке (все двугранные углы прямые). [image: image132.png]



10. Для определения эффективной температуры звёзд используют закон Стефана — Больцмана, согласно которому мощность излучения нагретого тела прямо пропорциональна площади его поверхности и четвёртой степени температуры: [image: image133.png]


, где [image: image134.png]6 = 57-10"



 — числовой коэффициент, площадь измеряется в квадратных метрах, температура — в градусах Кельвина, а мощность — в ваттах. Известно, что некоторая звезда имеет площадь [image: image135.png]


м2, а излучаемая ею мощность [image: image136.png]


не менее [image: image137.png]0,57-10"



, определите наименьшую возможную температуру этой звезды.

11.Найти  наибольшее значение функции [image: image138.png]161gx— 16x+4m+3




на отрезке [image: image139.png]



12.  Первый рабочий за час делает на 3 детали больше, чем второй рабочий, и заканчивает работу над заказом, состоящим из 391 деталей, на 6 часов раньше, чем второй рабочий выполняет заказ, состоящий из 460 таких же деталей. Сколько деталей делает в час первый рабочий?

Вариант 8
1. Тетрадь стоит 20 рублей. Какое наибольшее число таких тетрадей можно будет купить на 250 рублей после понижения цены на 25%?

2. На рисунке жирными точками показана месячная аудитория поискового сайта Ya.ru во все месяцы с декабря 2008 по октябрь 2009 года. По горизонтали указываются месяцы, по вертикали — количество человек, посетивших сайт хотя бы раз за данный месяц. Для наглядности жирные точки на рисунке соединены линией. Определите по рисунку наибольшую месячную аудиторию сайта Ya.ru в период с января по сентябрь 2009[image: image140.png]3500000 -
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3. Найти корень уравнения: [image: image141.png]


В ответе запишите наибольший отрицательный корень.
4. В треугольнике [image: image142.png]ABC



угол [image: image143.png]


равен [image: image144.png]90"



, [image: image145.png]


5, [image: image146.png]


4. Найдите синус внешнего угла при вершине [image: image147.png]


.

5. Клиент хочет арендовать автомобиль на двое суток для поездки протяженностью 1700 км. В таблице приведены характеристики трех автомобилей и стоимость их аренды. Помимо аренды клиент обязан оплатить топливо для автомобиля на всю поездку. Какую сумму в рублях заплатит клиент за аренду и топливо, если выберет самый дешевый вариант?

	Автомобиль
	Топливо
	Расход топлива на 100км
	Арендная плата за 1 сутки

	1
	Дизельное
	4
	3500

	2
	Бензин
	7
	3100

	3
	Газ
	12
	3100


Цена дизельного топлива 19р за литр, бензина 22 р за литр, газа 14р за литр.

6. Найти площадь трапеции, изображенной на рисунке[image: image148.png]



7. Найти значение выражения: [image: image149.png]13.9loz 13




8. На рисунке изображен график производной функции [image: image150.png]


, определенной на интервале [image: image151.png]


. Найдите точку экстремума функции [image: image152.png]


на отрезке [image: image153.png][—7:0]





 INCLUDEPICTURE "http://live.mephist.ru/tests/mathege2010-2/GetPicture__picId-1277.png" \* MERGEFORMATINET [image: image154.png]



9. Найти площадь поверхности многогранника, изображенного на рисунке (все двугранные углы прямые[image: image155.png]



10. При температуре [image: image156.png]o0°C



рельс имеет длину [image: image157.png]


 м. При возрастании температуры происходит тепловое расширение рельса, и его длина, выраженная в метрах, меняется по закону [image: image158.png]


, где [image: image159.png]L2410
0 (°c)!



 — коэффициент теплового расширения, [image: image160.png]


 — температура (в градусах Цельсия). При какой температуре рельс удлинится на 6 мм? Ответ выразите в градусах Цельсия.

11. Найти наибольшее значение функции [image: image161.png]n(x+5) —5x



на отрезке [image: image162.png]



12. Первая труба пропускает на 1 литр воды в минуту меньше, чем вторая. Сколько литров воды в минуту пропускает первая труба, если резервуар объемом 110 литров она заполняет на 2 минуты дольше, чем вторая труба заполняет резервуар объемом 99 литров?

Вариант 9
1. В городе N живет 2000000 жителей. Среди них 20% детей и подростков. Среди взрослых 30% не работает (пенсионеры, студенты, домохозяйки и т.п.). Сколько взрослых работает?

2. НА графике показан процесс разогрева двигателя внутреннего сгорания при температуре окружающего воздуха [image: image163.png]157



. На оси абсцисс откладывается время в минутах, прошедшее от запуска двигателя, на ос и ординат – температура двигателя в градусах Цельсия. К двигателю можно подключить нагрузку, когда температура двигателя достигнет [image: image164.png]45



. Какое наименьшее количество минут потребуется выждать, прежде, чем подключить нагрузку к двигателю[image: image165.png]¢
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3. Найти корень уравнения: [image: image166.png]cos

T(4x+5

6




В ответе запишите наибольший отрицательный корень.
4. В треугольнике ABC [image: image167.png]


, [image: image168.png]


, высота AH равна 6. Найдите [image: image169.png]sinA



.

5. Для остекления веранды требуется заказать [image: image170.png]


одинаковых стекол в одной из трех фирм. Площадь каждого стекла [image: image171.png]0.15°



. В таблице приведены цены на стекло и на резку стекол. Сколько рублей нужно заплатить за самый выгодный заказ?

	фирма
	Стоимость стекла

(р за кв м)
	Резка и шлифовка 

(р за 1 стекло)

	А
	310
	20

	В
	300
	30

	С
	370
	Бесплатно,  если сумма заказа превышает 1400р


6. Найти площадь трапеции, вершины которой имеют координаты (1;2), (10;2), (10;7), (3;7). [image: image172.png]



7. Найти значение выражения: [image: image173.png]1
>-o,56.




8. На рисунке изображен график производной функции [image: image174.png]


, определенной на интервале [image: image175.png]


. Найдите промежутки возрастания функции [image: image176.png]


. В ответе укажите длину наибольшего из них. [image: image177.png]



9. Найти площадь поверхности многогранника, изображенного на рисунке (все двугранные углы прямые[image: image178.png]



10. Модель камнеметательной машины, выстреливает камни под определенным углом к горизонту с фиксированной начальной скоростью. Её конструкция такова, что траектория полета камня описывается формулой [image: image179.png]vy

ax” +bx



, где [image: image180.png]=~ T 18000



1/м, [image: image181.png]


 — постоянные параметры. На каком наибольшем расстоянии (в метрах) от крепостной стены высоты 10 м нужно расположить машину, чтобы камни перелетали через неё?

11. Найти наибольшее значение функции [image: image182.png]y

2x°— 10x+6lnx—3



на отрезке [image: image183.png]


.

12. Два велосипедиста одновременно отправляются в 195 -километровый пробег. Первый едет со скоростью на 2 км/ч большей, чем второй и прибывает к финишу на 2 ч раньше второго. Найти скорость велосипедиста, пришедшего к финишу вторым. Ответ дайте в км/ч.

Вариант10
1. Для приготовления маринада для огурцов на 1 литр воды требуется 20г. лимонной кислоты. Лимонная кислота продается в пакетиках по 15г. Какое наименьшее число пачек нужно купить хозяйке для приготовления 10 литров маринада? 
2. На рисунке жирными точками показана среднемесячная температура воздуха в Сочи за каждый месяц 1920 года. По горизонтали указываются месяцы, по вертикали - температура в градусах Цельсия. Для наглядности жирные точки соединены линией. Определите по рисунку, какой была наименьшая среднемесячная температура в Сочи в 1920 году[image: image184.png]



3. Найти решение уравнения: [image: image185.png]



4. В треугольнике [image: image186.png]ABC



угол [image: image187.png]


равен [image: image188.png]90"



, [image: image189.png]


, [image: image190.png]AC = 65



. Найдите [image: image191.png]A
1g:/



.

5. Телефонная компания предоставляет на выбор три тарифных плана.

	Т   тарифный план 
	      Абонентская плата 
	       Плата за 1 минуту    

         разговора 

	1. Повременный 
	       135 р. в месяц 
	        0,3 р. 

	2. Комбинированный 
	       255 р. за 450 минут в месяц 
	        Свыше 450 минут в

      месяц — 0,28 р. за каждую

       минуту. 

	3. Безлимитный 
	       380 р. 
	                   0 р. 


Абонент выбрал наиболее дешевый тарифный план, исходя из предположения, что общая длительность телефонного разговора составляет 400 минут в месяц. Какую сумму он должен заплатить за месяц, если общая длительность разговоров в этом 6. 

месяце действительно будет равна 400 мин? Ответ дайте в рублях.
6.  Найти площадь трапеции, изображенной на рисунке. [image: image192.png]



 7.  Найти значение выражения: [image: image193.png]



8  На рисунке изображён график функции [image: image194.png]


и касательная к нему в точке с абсциссой [image: image195.png]X0



. Найдите значение производной функции [image: image196.png]


в точке [image: image197.png]X0



.[image: image198.png]



9. Прямоугольный параллелепипед описан около цилиндра, радиус основания и высота которого равны [image: image199.png]


. Найдите объем параллелепипеда[image: image200.png]



10.  Емкость высоковольтного конденсатора в телевизоре [image: image201.png]


 Ф. Параллельно с конденсатором подключeн резистор с сопротивлением [image: image202.png]R—=5.10°



 Ом. Во время работы телевизора напряжение на конденсаторе [image: image203.png]


 кВ. После выключения телевизора напряжение на конденсаторе убывает до значения U (кВ) за время, определяемое выражением [image: image204.png]Yo
RClog,
—a




(с), где [image: image205.png]


 — постоянная. Определите (в киловольтах), наибольшее возможное напряжение на конденсаторе, если после выключения телевизора прошло не менее 21 с?

11.  Найти точку максимума функции [image: image206.png](x+6)°e*™





12. Моторная  лодка прошла против течения реки 55 км и вернулась в пункт отправления, затратив на обратный путь на 6 часов меньше. Найдите скорость течения, если скорость лодки в неподвижной воде равна 8 км/ч. Ответ дайте в км/ч.

Вариант 11
1. Летом  килограмм клубники стоит 70 рублей. Мама купила 2 кг 300 г клубники. Сколько рублей сдачи она должна получить с 200 рублей 

2. На рисунке жирными точками показано суточное количество осадков, выпадавших в Казани с 3 по 15 февраля 1909 года. По горизонтали указываются числа месяца, по вертикали — количество осадков, выпавших в соответствующий день, в миллиметрах. Для наглядности жирные точки на рисунке соединены линией. Определите по рисунку, какого числа впервые выпало 5 миллиметров осадков. [image: image207.png]10
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3. Найти  корень уравнения [image: image208.png]logy(x+6) = logy(4x—9)




4. В треугольнике ABC [image: image209.png]


, [image: image210.png]


. Найдите AB.

5. Для транспортировки 39 тонн груза на 900 км. можно использовать одного из трех перевозчиков. Причем у каждого из них своя грузоподъемность используемых автомобилей. Сколько рублей придется заплатить за самую дешевую перевозку за один рейс?

	        Перевозчик 
	      Стоимость перевозки

      одним автомобилем (р.

       на 100 км) 
	        Грузоподъемность

        автомобилей (тонн) 

	      А 
	       3200 р. 
	       3,5 

	      Б 
	       4100 р. 
	        5 

	      В 
	       9500 р. 
	       12 


6. Найти площадь трапеции, вершины которой имеют координаты (1;2), (10;2), (8;8), (5;8). [image: image211.png]



7. Найти значение выражения: [image: image212.png](Tx—17)(Tx+ 17) —49x" — 10x — 34



при [image: image213.png]



8. На рисунке изображен график производной функции [image: image214.png]


, определенной на интервале [image: image215.png]


. Найдите промежутки убывания функции [image: image216.png]


. В ответе укажите сумму целых точек, входящих в эти промежутки. [image: image217.png]



9.  В основании прямой призмы лежит квадрат со стороной 6. Боковые ребра равны [image: image218.png]AW



. Найдите объем цилиндра, описанного около этой призмы[image: image219.png]



10. Автомобиль, движущийся в начальный момент времени со скоростью [image: image220.png]


 м/с, начал торможение с постоянным ускорением [image: image221.png]


 м/с[image: image222.png]


. За t секунд после начала торможения он прошёл путь [image: image223.png]al
§=wr——



(м). Определите время, прошедшее от момента начала торможения, если известно, что за это время автомобиль проехал 10 метров. Ответ выразите в секундах.

11.  Найти точку максимума функции [image: image224.png]x)ett s




12. Первый рабочий за час делает на 3 детали больше, чем второй рабочий, и заканчивает работу над заказом, состоящим из 667 деталей, на 6 часов раньше, чем второй рабочий выполняет заказ, состоящий из 754 таких же деталей. Сколько деталей делает в час первый рабочий?
Вариант 12
1. .На день рождения полагается дарить букет из нечетного числа цветов. Пионы стоят 60 рублей за штуку. У Вани есть 480 рублей. Из какого наибольшего числа пионов он может купить букет Маше на день рождения?

2. .На диаграмме показано количество посетителей сайта РИА Новости во все дни с 10 по 29 ноября 2009 года. По горизонтали указываются дни месяца, по вертикали — количество посетителей сайта за данный день. Определите по диаграмме разность наибольшего и наименьшего количества посетителей за день[image: image225.png]800000
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3. Найти решение уравнения: [image: image226.png]



4. В треугольнике ABC угол C равен [image: image227.png]90"



, CH  — высота, [image: image228.png]


, [image: image229.png]cosA =~



. Найдите AH
5. Строительной фирме нужно приобрести [image: image230.png]


кубометров строительного бруса. У неё есть 3 поставщика. Сколько рублей придется заплатить за самую дешевую покупку с доставкой? Цены и условия доставки приведены в таблице

	          Поставщик 
	        Стоимость бруса

         (р. за м3 ) 
	     Стоимость доставки 
	      Дополнительные

                 условия 

	       A 
	       [image: image231.png]3900




	        [image: image232.png]



	        

	       Б 
	       [image: image233.png]4700




	         [image: image234.png]K700




	     При заказе на сумму

       больше [image: image235.png]


р. 

      доставка бесплатно 

	       В 
	       [image: image236.png]



	        [image: image237.png]K700




	     При заказе на сумму 

       больше [image: image238.png]


р. 

       доставка бесплатно 


6. Найти площадь треугольника, вершины которого имеют координаты (3;7), (10;7), (4;9). [image: image239.png]



7. Найти значение выражения: [image: image240.png]2.1 lesn 8




8. На рисунке изображен график производной функции [image: image241.png]


, определенной на интервале [image: image242.png]


. Найдите точку экстремума функции [image: image243.png]


на отрезке [image: image244.png][—4:1]



 [image: image245.png]9=





9. Найти объем многогранника, изображенного на рисунке (все двугранные углы прямые) [image: image246.png]



10. Скорость автомобиля, разгоняющегося с места старта по прямолинейному отрезку пути длиной l км с постоянным ускорением a км/ч[image: image247.png]


, вычисляется по формуле [image: image248.png]


. Определите, с какой наименьшей скоростью будет двигаться автомобиль на расстоянии 1 километра от старта, если по конструктивным особенностям автомобиля приобретаемое им ускорение не меньше 5000 км/ч[image: image249.png]


. Ответ выразите в км/ч.

11. Найти наименьшее значение функции [image: image250.png]2 —3x—Inx+ 13



на отрезке [image: image251.png]


.

12. Моторная лодка в 11:00 вышла из  пункта А в пункт В, расположенный в 15 км от А. Пробыв в пункте В 1 час 20 минут, лодка отправилась назад и вернулась в пункт А в 15:00. Определите (в км/час) скорость течения реки, если известно, что собственная скорость лодки равна 12 км/ч.

Вариант 13
1. На электрический чайник была повышена на 20% и составила 1440 рублей. Сколько рублей стоил чайник до повышения цены?

2. На рисунке жирными точками показана цена нефти на момент закрытия биржевых торгов во все рабочие дни с 4 по 19 апреля 2002 года. По горизонтали указываются числа месяца, по вертикали — цена барреля нефти в долларах США. Для наглядности жирные точки на рисунке соединены линией. Определите по рисунку, какого числа цена нефти на момент закрытия торгов впервые за данный период составила 25 долларов за баррель. [image: image252.png]27
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3. Решите уравнение: [image: image253.png]1\ "
5 =13%




4. В треугольнике [image: image254.png]ABC



угол [image: image255.png]


равен [image: image256.png]90"



, [image: image257.png]


, [image: image258.png]


. Найдите [image: image259.png]A
1g:/




5. Строительная компания предоставляет на выбор три тарифных плана.

	      Тарифный план 
	      Абонентская 
        плата 
	              Плата за 1 минуту разговора 

	1       . Повременный 
	       Нет 
	              [image: image260.png]


р. 

	2.  Комбинированный 
	        [image: image261.png]160



р. за [image: image262.png]420



  

           минут
              в месяц 
	           Свыше [image: image263.png]420



минут в месяц — [image: image264.png]


р. 
           за каждую минуту. 

	3.    Безлимитный 
	        [image: image265.png]


р. 
	                0 р. 


выбрал наиболее дешевый тарифный план, исходя из предположения, что общая длительность телефонного разговора составляет [image: image266.png]


минут в месяц. Какую сумму он должен заплатить за месяц, если общая длительность разговоров в этом месяце действительно будет равна [image: image267.png]


мин? Ответ дайте в рублях. 
6. Найти  площадь треугольника, изображенного на рисунке[image: image268.png]x

3 4 5





7.  Найти значение выражения: [image: image269.png]



8.  На рисунке изображен график производной функции [image: image270.png]


, определенной на интервале [image: image271.png]


. В какой точке отрезка [image: image272.png]




 INCLUDEPICTURE "http://live.mephist.ru/tests/mathege2010-2/GetFormula__formId-624.png" \* MERGEFORMATINET [image: image273.png]


принимает наименьшее значение[image: image274.png]9=





9.  Найти объем V части цилиндра, изображенной на рисунке. В ответе укажите [image: image275.png]


.[image: image276.png]



10. Зависимость объeма спроса q  (тыс. руб.) на продукцию предприятия-монополиста от цены p  (тыс. руб.) задаeтся формулой [image: image277.png]qg=T0—2p



. Выручка предприятия за месяц r (в тыс. руб.) вычисляется по формуле [image: image278.png]


. Определите наибольшую цену p, при которой месячная выручка [image: image279.png]


составит не менее 600100 тыс. руб. Ответ приведите в тыс. руб.

11.  Найти наименьшее значение функции [image: image280.png]vy

Sx—SIn(x+7)+11



на отрезке [image: image281.png]


.

12.  Моторная  лодка в 10:00 вышла из пункта А в пункт В, расположенный в 30 км от А. Пробыв в пункте В 2 часа 30 минут, лодка отправилась назад и вернулась в пункт А в 18:00. Определите (в км/час) собственную скорость лодки, если известно, что скорость течения реки 1 км/ч.

Вариант 14
1. Магазин закупает цветочные горшки по оптовой цене 120 рублей за штуку и продает с наценкой 20%. Какое наибольшее число таких горшков можно купить в этом магазине на 1000 рублей?
2. На рисунке жирными точками показана цена олова на момент закрытия биржевых торгов во все рабочие дни с 14 по 28 июля 2008 года. По горизонтали указываются числа месяца, по вертикали – цена тонны олова в долларах США. Для наглядности жирные точки на рисунке соединены линией. Определите по рисунку, какого числа цена олова на момент закрытия торгов была наименьшей[image: image282.png]24300
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3. Найти корень уравнения: [image: image283.png]b —15
x= .

x—2




Если уравнение имеет более одного корня, в ответе укажите больший из них
4. В треугольнике ABC угол C равен [image: image284.png]90"



, [image: image285.png]lA*S
gA =13



, [image: image286.png]


. Найдите AB.

5. Для остекления веранды требуется заказать 30 одинаковых стекол в одной из трех фирм. Площадь каждого стекла 0,3 м2. В таблице приведены цены на стекло и на резку стекол. Сколько рублей нужно заплатить за самый выгодный заказ?

	        Фирма 
	                  Стоимость стекла 
                     (руб. за 1 м2) 
	             Резка стекла
            (руб. за одно стекло) 

	        A 
	         300 
	              17 

	        Б 
	         320 
	              10 

	        В 
	         340  
	                8                   
          Бесплатно, если сумма заказа 
          превышает 3000 рублей


6. Найти площадь треугольника, изображенного на рисунке[image: image287.png]



7. Найти значение выражения: [image: image288.png]7
77.55.355




8. На рисунке изображен график производной функции [image: image289.png]


, определенной на интервале [image: image290.png](—2:10)



. В какой точке отрезка [image: image291.png][1;5]





 INCLUDEPICTURE "http://live.mephist.ru/tests/mathege2010-2/GetFormula__formId-624.png" \* MERGEFORMATINET [image: image292.png]


принимает наибольшее значение[image: image293.png]



9. Найти площадь поверхности прямой призмы, в основании которой лежит ромб с диагоналями, равными 6 и 8, и боковым ребром, равным 10.
10. В розетку электросети подключены приборы, общее сопротивление которых составляет 90 Ом. Параллельно с ними в розетку предполагается подключить электрообогреватель. Определите (в омах) наименьшее возможное сопротивление этого электрообогревателя, если известно, что при параллельном соединении двух проводников с сопротивлениями [image: image294.png]


 и [image: image295.png]


 их общее сопротивление даётся формулой [image: image296.png]


,  а для нормального функционирования электросети общее сопротивление в ней должно быть не меньше 15 Ом.

11. Найти наибольшее значение функции [image: image297.png]- —S5x+3Inx—4




на отрезке [image: image298.png]


.

12. На изготовление 80 деталей первый рабочий затрачивает на 2 часа меньше, чем второй рабочий на изготовление 90 таких же деталей. Известно, что первый рабочий за час делает на 1 деталь больше, чем второй. Сколько деталей в час делает второй рабочий?
Вариант 15
1. Для приготовления яблочного варенья на 1 кг яблок нужно [image: image299.png]


кг сахара. Сколько килограммовых упаковок сахара нужно купить, чтобы сварить варенье из 5 кг яблок

2. На диаграмме показано количество посетителей сайта РИА Новости в течение каждого часа 8 декабря 2009 года. По горизонтали указывается номер часа, по вертикали — количество посетителей сайта за данный час. Определите по диаграмме, сколько было часов, когда на сайте РИА Новости было более 50 000 посетителей[image: image300.png]90 000
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3. Найти корень уравнения: [image: image301.png]


Если уравнение имеет более одного корня, укажите меньший из них.
4. В треугольнике ABC [image: image302.png]


, [image: image303.png]


, [image: image304.png]cosA = 0.25



. Найдите AC.

5. Для транспортировки 36 тонн груза на 500 км. можно использовать одного из трех перевозчиков. Причем у каждого из них своя грузоподъемность используемых автомобилей. Сколько рублей придется заплатить за самую дешевую перевозку за один рейс?

	          Перевозчик 
	       Стоимость перевозки одним 
        автомобилем (р. на 100 км) 
	         Грузоподъемность
         автомобилей (тонн) 

	             А 
	                           3200 р. 
	                     3,5 

	             Б 
	                           4100 р. 
	                       5 

	             В 
	                           9500 р. 
	                      12 


6. Найти площадь треугольника, вершины которого имеют координаты (1;6), (10;6), (7;8) [image: image305.png]



7. Найти значение выражения: [image: image306.png]2(). gloza 14




8. На рисунке изображён график функции [image: image307.png]


и касательная к нему в точке с абсциссой [image: image308.png]X0



. Найдите значение производной функции [image: image309.png]


в точке [image: image310.png]X0



.[image: image311.png]



9. Найти площадь поверхности многогранника, изображенного на рисунке (все двугранные углы прямые[image: image312.png]



10. Мяч броcили под оcтрым углом [image: image313.png]


к плоcкой горизонтальной поверхноcти земли. Время полeта мяча (в cекундах) определяетcя по формуле [image: image314.png]2vpsino



. При каком наименьшем значении угла [image: image315.png]


(в градуcах) время полeта будет не меньше трех, еcли мяч броcают c начальной cкороcтью [image: image316.png]


 м/c? Cчитайте, что уcкорение cвободного падения [image: image317.png]


 м/c[image: image318.png]


.
11. Найти точку минимума функции [image: image319.png]x—6)e "





12. Пристани A и B расположены на озере, расстояние между ними 208 км. Баржа отправилась с постоянной скоростью из A в B. На следующий день она отправилась обратно со скоростью на 5 км/ч больше прежней, сделав по пути остановку на 10 часов. В результате она затратила на обратный путь столько же времени, сколько на путь из A в B. Найдите скорость баржи на пути из A в B. Ответ дайте в км/ч.
Вариант 16
1. Иванович купил американский автомобиль, на спидометре которого скорость измеряется в милях в час. Американская миля равна 1609 м. Какова скорость автомобиля в километрах в час, если спидометр показывает 29 миль в час? Ответ округлите до целого числа

2. На диаграмме показано количество запросов со словом СНЕГ, сделанных на поисковом сайте Yandex.ru во все месяцы с марта 2008 по октябрь 2009 года. По горизонтали указываются месяцы, по вертикали — количество запросов за данный месяц. Определите по диаграмме, сколько было таких месяцев, когда было сделано более 300 000 запросов со словом СНЕГ. [image: image320.png]Map M WIOn Cen HOR AWB Map maii won cew
2008 ron 2009 ropn,





3. Найти корень уравнения: [image: image321.png]


Если уравнение имеет более одного корня, в ответе укажите меньший из них.
4. В треугольнике ABC угол C равен [image: image322.png]90"



, [image: image323.png]COsA



, [image: image324.png]


. Найдите AB
5. Телефонная компания предоставляет на выбор три тарифных плана.

	        Тарифный план 
	          Абонентская плата 
	                Плата за 1 минуту разговора 

	1      . Повременный 
	                  Нет 
	                                  [image: image325.png]


р. 

	2.  Комбинированный 
	      [image: image326.png]


р. за [image: image327.png]


минут                        

               в месяц 
	        Свыше [image: image328.png]


минут в месяц — [image: image329.png]


р. 
                           за каждую минуту. 

	3.      Безлимитный 
	                [image: image330.png]


р. 
	                                      0 р. 


Абонент выбрал наиболее дешевый тарифный план, исходя из предположения, что общая длительность телефонного разговора составляет [image: image331.png]


минут в месяц. Какую сумму он должен заплатить за месяц, если общая длительность разговоров в этом месяце действительно будет равна [image: image332.png]


мин? Ответ дайте в рублях
6.Найти  площадь трапеции, изображенной на рисунке[image: image333.png]



7.   Найти значение выражения: [image: image334.png]



8.  На  рисунке изображён график функции [image: image335.png]


и касательная к нему в точке с абсциссой [image: image336.png]X0



. Найдите значение производной функции [image: image337.png]


в точке [image: image338.png]X0



.[image: image339.png]



9.  Найти объем V части конуса, изображенной на рисунке. В ответе укажите [image: image340.png]


.
10.  Для одного из предприятий-монополистов зависимость объёма спроса на продукцию [image: image341.png]


(единиц в месяц) от её цены [image: image342.png]


(тыс. руб.) задаётся формулой: [image: image343.png]q

150—15p



. Определите максимальный уровень цены [image: image344.png]


(в тыс. руб.), при котором значение выручки предприятия за месяц [image: image345.png]


составит не менее 360 тыс. р

11.  Найти  наименьшее значение функции [image: image346.png]4x—4In(x+4)+3




на отрезке [image: image347.png]



12  Два  велосипедиста одновременно отправляются в 96 -километровый пробег. Первый едет со скоростью на 4 км/ч большей, чем второй и прибывает к финишу на 4 ч раньше второго. Найти скорость велосипедиста, пришедшего к финишу вторым. Ответ дайте в км/ч.

Вариант17
1. Теплоход рассчитан на 750 пассажиров и 20 членов команды. Каждая спасательная шлюпка может вместить 50 человек. Какое наименьшее число шлюпок должно быть на теплоходе, чтобы в случае необходимости в них можно было разместить всех пассажиров и всех членов команды?

2. На графике изображена зависимость крутящего момента автомобильного двигателя от числа его оборотов в минуту. На оси абсцисс откладывается число оборотов в минуту. На оси ординат – крутящий момент в Нм. Какое наименьшее число оборотов в минуту должен поддерживать водитель, чтобы крутящий момент был не меньше 100Нм? [image: image348.png]06/MuH
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3. Найти решение уравнения: [image: image349.png]



4. В треугольнике ABC [image: image350.png]


, [image: image351.png]


. Найдите [image: image352.png]tgA



.

5. Семья из трех человек едет из Москвы в г.Чебоксары. Можно ехать поездом, а можно — на своей машине. Билет на поезд стоит [image: image353.png]


рублей на одного человека. Автомобиль расходует [image: image354.png]


литров бензина на 100 километров пути, расстояние по шоссе равно 700 км, а цена бензина равна [image: image355.png]15



руб. за литр. Сколько рублей придется заплатить за наиболее дешевую поездку на троих
6. Найти площадь трапеции, вершины которой имеют координаты (3;4), (10;4), (10;8), (7;8). [image: image356.png]



7. Найти значение выражения: [image: image357.png]



8. На рисунке изображен график производной функции [image: image358.png]


, определенной на интервале [image: image359.png]


. Найдите количество точек минимума функции [image: image360.png]


на отрезке [image: image361.png][—4:9|



.[image: image362.png]9=





9. Найти площадь поверхности многогранника, изображенного на рисунке (все двугранные углы прямые). [image: image363.png]



10. Груз маccой 0,2 кг колеблетcя на пружине cо cкороcтью, меняющейcя по закону [image: image364.png]v(t) = 0,6cosmr



, где t — время в cекундах. Кинетичеcкая энергия груза вычиcляетcя по формуле [image: image365.png]2



, где m — маccа груза (в кг), v — cкороcть груза (в м/c). Определите, какую долю времени из первой cекунды поcле начала движения кинетичеcкая энергия груза будет не менее [image: image366.png]9.10°



 Дж. Ответ выразите деcятичной дробью, еcли нужно, округлите до cотых.

11. Найти наибольшее значение функции [image: image367.png]241gx—24x+6m+ 4




на отрезке [image: image368.png]


.
12. От пристани А к пристани В отправился с постоянной скоростью первый теплоход, а через 3 часа после этого следом за ним со скоростью, на 3 км/ч большей, отправился второй. Расстояние между пристанями равно 130 км. Найдите скорость первого теплохода, если в пункт В оба теплохода прибыли одновременно. Ответ дайте в км/ч.
Вариант 18
1. Тетрадь стоит 50 рублей. Какое наибольшее число таких тетрадей можно будет купить на 150 рублей после понижения цены на 25%?

2. На рисунке жирными точками показана средняя дневная аудитория поискового сайта Ya.ru во все месяцы с декабря 2008 по октябрь 2009 года. По горизонтали указываются месяцы, по вертикали — количество человек, посетивших сайт хотя бы раз за день (среднее за все будние дни месяца). Для наглядности жирные точки на рисунке соединены линией. Определите по рисунку наименьшую среднюю дневную аудиторию сайта Ya.ru в период с февраля по июль 2009[image: image369.png]1000000 T ~
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3. корень уравнения: [image: image370.png]V=32+12x




Если уравнение имеем более одного корня, укажите меньший из них.

4. В треугольнике [image: image371.png]ABC





 INCLUDEPICTURE "http://live.mephist.ru/tests/mathege2010/GetFormula__formId-626.png" \* MERGEFORMATINET [image: image372.png]


, [image: image373.png]


, [image: image374.png]3
cosA = -
5



. Найдите высоту [image: image375.png]


.

5. Телефонная компания предоставляет на выбор три тарифных плана.

	       Тарифный план 
	         Абонентская плата 
	      Плата за 1 минуту разговора 

	1.    Повременный 
	                 135 р. в месяц 
	                              0,3 р. 

	2.   Комбинированный 
	            255 р. за 450 минут в месяц 
	        Свыше 450 минут в месяц — 
           0,28 р. за каждую минуту. 

	3.     Безлимитный 
	                   380 р. 
	                               0 р. 


Абонент выбрал наиболее дешевый тарифный план, исходя из предположения, что общая длительность телефонного разговора составляет 650 минут в месяц. Какую сумму он должен заплатить за месяц, если общая длительность разговоров в этом месяце действительно будет равна 650 мин? Ответ дайте в рублях.
6. На  клетчатой бумаге с клетками размером 1 см [image: image376.png]


1 см изображена фигура (см. [image: image377.png]=




рисунок). Найдите ее площадь в квадратных сантиметрах. В ответе запишите [image: image378.png]Al W



.
7. Найти значение выражения: [image: image379.png](7x—20)(7x+20) —49x" — 10x— 12



при [image: image380.png]


.
8. На рисунке изображен график функции [image: image381.png]


, определенной на интервале [image: image382.png]


. 

Найдите сумму точек экстремума функции [image: image383.png]


.[image: image384.png]



9. Цилиндр и  конус имеют общее основание и общую высоту. Вычислите объем цилиндра, если объем конуса равен 27. конус имеют общее основание и общую высоту. Вычислите объем цилиндра, если объем конуса равен 27.

10. Уравнение процесса, в котором участвовал газ, записывается в виде [image: image385.png]PV = const



, где p (Па) — давление в газе, V — объeм газа в кубических метрах, a — положительная константа. При каком наименьшем значении константы a уменьшение в 16 раз объeма газа, участвующего в этом процессе, приводит к увеличению давления не менее, чем в 2 раза?

11. Найти наибольшее значение функции [image: image386.png]Lo 36
y = dsinx—x+4
T



на отрезке [image: image387.png]220
=i0].

-




12. Теплоход проходит по течению реки до пункта назначения 255 км и после стоянки возвращается в пункт отправления. Найдите скорость теплохода в неподвижной воде, если скорость течения равна 1 км/ч, стоянка длится 2 часа, а в пункт отправления теплоход возвращается через 34 часа после отплытия из него. Ответ дайте в км/ч.

Вариант 19
1. Больному  прописано лекарство, которое нужно пить по 0.5 г 2 раза в день в течение 21 дня. В одной упаковке 40 таблеток лекарства по 0.5 г Какого наименьшего количества упаковок хватит на весь курс лечения?

2. На рисунке жирными точками показана месячная аудитория поискового сайта Ya.ru во все месяцы с декабря 2008 по октябрь 2009 года. По горизонтали указываются месяцы, по вертикали — количество человек, посетивших сайт хотя бы раз за данный месяц. Для наглядности жирные точки на рисунке соединены линией. Определите по рисунку наименьшую месячную аудиторию сайта Ya.ru в период с декабря 2008 по апрель 2009. [image: image388.png]3500000 -
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3. Найти корень уравнения: [image: image389.png]V=32+12x




Если уравнение имеем более одного корня, укажите меньший из них

4. В
5. Семья  из трех человек едет из Москвы в г.Чебоксары. Можно ехать поездом, а можно — на своей машине. Билет на поезд стоит [image: image390.png]930



рублей на одного человека. Автомобиль расходует [image: image391.png]11



литров бензина на 100 километров пути, расстояние по шоссе равно 700 км, а цена бензина равна [image: image392.png]18,5



руб. за литр. Сколько рублей придется заплатить за наиболее дешевую поездку на троих?
6. Найти площадь трапеции, изображенной на рисунке[image: image393.png]) EE——




7. Найти значение выражения: [image: image394.png]



8. На рисунке изображен график производной функции [image: image395.png]


, определенной на интервале [image: image396.png](—1:10)



. Найдите точку экстремума функции [image: image397.png]


на отрезке [image: image398.png][1;9]



.[image: image399.png]y=r





9. Найти объем V части конуса, изображенной на рисунке. В ответе укажите [image: image400.png]


.[image: image401.png]



10. После дождя уровень воды в колодце может повыситься. Мальчик измеряет время t падения небольших камешков в колодец и рассчитывает расстояние до воды по формуле [image: image402.png]


, где h — расстояние в метрах, t — время падения в секундах. До дождя время падения камешков составляло 1,4 с. На сколько должен подняться уровень воды после дождя, чтобы измеряемое время изменилось на 0,2 с? Ответ выразите в метрах.
11. Найти наибольшее значение функции [image: image403.png]32rgx—32x+8n—8



на отрезке [image: image404.png]


.

12. Первая труба пропускает на 1 литр воды в минуту меньше, чем вторая. Сколько литров воды в минуту пропускает первая труба, если резервуар объемом 210 литров она заполняет на 1 минуту дольше, чем вторая труба?

Вариант 20
1 Шариковая  ручка стоит 50 рублей. Какое наибольшее число таких ручек можно будет купить на 300 рублей после повышения цены на 15%?

2 На рисунке жирными точками показана среднесуточная температура воздуха в Пскове каждый день с 15 по 28 марта 1959 года. По горизонтали указываются числа месяца, по вертикали - температура в градусах Цельсия. Для наглядности жирные точки соединены линией. Определите по рисунку, какой была наибольшая среднесуточная температура в период с 17 по 24 марта. [image: image405.png]15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28
mapm 1959 2.





3 Найти корень уравнения: [image: image406.png]0+ x




Если уравнение имеем более одного корня, укажите меньший из них.

4 В равнобедренном треугольнике [image: image407.png]ABC



с основанием [image: image408.png]AC



боковая сторона [image: image409.png]AB



равна 16, а [image: image410.png]cosA = 2-



. Найдите высоту, проведенную к основанию

5 Телефонная компания предоставляет на выбор три тарифных плана

	        Тарифный план 
	       Абонентская плата 
	                   Плата за 1 минуту разговора 

	1.    Повременный 
	                    Нет 
	                                    [image: image411.png]


р. 

	2.  Комбинированный                       
	р.      100р за [image: image412.png]280



минут ин
              в месяц 
	       Свыше [image: image413.png]280



минут в месяц — [image: image414.png]


р.
                    за каждую минуту. 

	   3. Безлимитный    
	                  [image: image415.png]


р. 
	                                          0 р. 


Абонент выбрал наиболее дешевый тарифный план, исходя из предположения, что общая длительность телефонного разговора составляет [image: image416.png]


минут в месяц. Какую сумму он должен заплатить за месяц, если общая длительность разговоров в этом месяце действительно будет равна [image: image417.png]


мин? Ответ дайте в рублях.

6 Найти площадь трапеции, изображенной на рисунке. [image: image418.png]



7 Найти значение выражения: [image: image419.png]


при [image: image420.png]


.

8 На рисунке изображён график функции [image: image421.png]


и касательная к нему в точке с абсциссой [image: image422.png]X0



. Найдите значение производной функции [image: image423.png]


в точке [image: image424.png]X0



.[image: image425.png]



9 Найти объем многогранника, изображенного на рисунке (все двугранные углы прямые[image: image426.png]



10 Груз маccой 0,16 кг колеблетcя на пружине cо cкороcтью, меняющейcя по закону [image: image427.png]


, где t — время в cекундах. Кинетичеcкая энергия груза, измеряемая в джоулях, вычиcляетcя по формуле [image: image428.png]2



, где m — маccа груза (в кг), v — cкороcть груза (в м/c). Определите, какую долю времени из первой cекунды поcле начала движения кинетичеcкая энергия груза будет не менее [image: image429.png]


 Дж. Ответ выразите деcятичной дробью, еcли нужно, округлите до cотых.

11 Найдите наибольшее значение функции [image: image430.png]y

18
2cosx— —x+4
T



на отрезке [image: image431.png]


.

12 Теплоход проходит по течению реки до пункта назначения 399 км и после стоянки возвращается в пункт отправления. Найдите скорость течения, если скорость теплохода в неподвижной воде равна 20 км/ч, стоянка длится 2 часа, а в пункт отправления теплоход возвращается через 42 часа после отплытия из него. Ответ дайте в км

